

俄去年军售创新高

同比增加10%

据新华社2月11日电 俄罗斯政府10日公布,俄2008年军售收入为83.5亿美元,创下苏联解体以来的新纪录。俄总统德米特里·梅德韦杰夫当天敦促相关官员积极开拓海外市场,弥补全球金融危机可能给今年军售带来的不利影响。

按照当天俄罗斯政府公布的数字,去年俄罗斯武器销售达到83.5亿美元,同比增加10%。法新社援引俄罗斯专家的分析说,去年俄罗斯军火热卖源于一些地区强劲的经济增长、高油价以及前总统弗拉基米尔·普京和现总统梅德韦杰夫的“个人演说”。

美中部遭龙卷风袭击

至少8人死亡

据新华社2月11日电 美国中部俄克拉何马州政府官员11日说,该州10日晚遭遇龙卷风袭击,造成至少8人死亡。

俄克拉何马州紧急情况管理部门官员说,该州10日晚遭到3次龙卷风袭击,其中一次席卷了该州南部的隆格罗夫镇,造成8人死亡,另有14人受伤。其余两次龙卷风袭击也造成了一些损失,但未导致人员死亡。

吉关闭美基地法案迟审

再审时间未定

据新华社2月11日电 吉尔吉斯斯坦反对党社会民主党11日宣布,推迟审议关于废除美军租用马纳斯空军基地协议的法案。

据国际文传电讯社报道,社会民主党秘书处发言人当天说,因为外长萨巴耶夫无法出席社会民主党会议,该党决定推迟审议关闭美军基地的法案。这位发言人没有透露审议时间被推至何时。

这位发言人说,吉议会国防委员会9日建议政府在本周末前向议会提交废除与反恐联军签署的其他11项涉及马纳斯基地文件的草案,届时社会民主党可能会一并审议全部12项草案。



2月11日,在澳大利亚墨尔本附近的一家野生动物中心,在火灾中获救的树袋熊“鲍勃”(上)和它的新朋友、同样在火灾中获救的树袋熊“萨姆”嬉戏。新华社/路透

马反对派任命4名“部长”

其他部长的任命本周公布

据新华社2月10日电 本月7日被马达加斯加反对派领导人拉乔纳任命为“过渡政府总理”的蒙加·罗因蒂佛·扎非辛瓦洛10日任命4名“过渡政府部长”。

扎非辛瓦洛当天在首都塔那那利佛举行的反对派集会上宣布,任命拉科托米安塔里扎卡为“国内安全部长”,哈里韦卢女士为“分权和国土规划部长”,马纳恩索阿为“内政与行政改革部长”,拉扎菲马哈莱乌为“财政与预算部长”。

反对派领导人拉乔纳在集会上说,其他部长的任命也将于本周公布。

阿空军司令遇刺身亡

案件正在调查

据新华社2月11日电 阿塞拜疆内务部发言人11日说,阿塞拜疆空军司令雷尔·勒扎耶夫当天在首都巴库遇刺身亡。

阿内务部发言人萨迪克·戈扎洛夫11日告诉法新社记者:“这位将军头部中弹,伤势严重。他被送往巴库的军医院,在那里死去。”戈扎洛夫说。据戈扎洛夫介绍,64岁的勒扎耶夫家住巴库市中心。他当天离开住所时遭遇袭击。警方已抵达案发现场展开调查。此案将由军方检察官处理。他没有关于刺杀勒扎耶夫可能动机的消息。

勒扎耶夫中将1992年任阿防空军司令,随着防空军并入空军,出任空军司令。

以色列议会选举封箱,前进党“意外”领跑

利夫尼离总理宝座还有多远

风雨之中,以色列议会选举投票于当地时间10日22时(北京时间11日凌晨4时)封箱。投票站民调结果显示,外交部长齐皮·利夫尼领导的前进党较“鹰派”人物本雅明·内塔尼亚胡领导的利库德集团略胜一筹,与先前民调预测的排位恰好相反。

前进党“反胜”

先前,以色列诸多机构开展的民调均显示利库德集团将获得26至28个议席,领先前进党1至3席。但当天选举投票结束后,以色列多家电视台公布的投票站民调结果均显示,前进党占头筹。

以色列电视1台和10台公布的民调结果显示,前进党获得议会120个席位中的30席,利库德集团获得28席。电视2台则称前进党获得29席,但也领先利库德集团两个席位。

尽管投票站民调存在诸多不准确因素,但据美联社报道,利夫尼领导的前进党党内已经出现欢呼声,一些利夫尼的支持者相互拥抱,甚至跳起舞步。前进党议员哈伊姆·拉蒙对以色列电视2台说,前进党必定能够完成组阁,因为“我们是唯一能同时赢得左翼和右翼的政党”。

利库德“不败”

特拉维夫大学分析师马克·赫勒在接受路透社采访时,将利库德的选票落后归因于“利夫尼的出色表现”和“内塔尼亚胡的过分自信”。

赫勒认为,内塔尼亚胡对利库德集团的优势过分自信,在选举前一刻将选战宣传的重点从自身转移到了未来组阁等“过远”问题,使不少选民流向务实宣传的利夫尼。

然而,选票的落后并不代表利库德的失败。在特拉维夫的内塔尼亚胡总部,民调结果的公布并没有改变利库德方面的信心。“总理绝对是内塔尼亚胡。”利库德集团议员吉拉德·厄丹说,“内塔尼亚胡占有明显优势,因为右翼政党更具强势。选举胜利并不取决于谁是获得最多议席的政党,而是取决于谁能组成(执政)联盟,这个人就是内塔尼亚胡。”

右翼党领先

投票站民调结果显示,在10日议会选举中,包括利库德集团、“以色列是我们的家园”等政党在内的右翼党派共获得66议席,而中间派前进党和左翼工党等中左派只获得54席,这一结果可能将成为利夫尼无缘总理宝座的最直接原因。而在未来一个半月的协商组阁期内,是否能



2月11日,以色列外长、前进党主席利夫尼在位于特拉维夫的前进党总部向支持者挥手致意。新华社/路透

够拉拢右翼政党的“转翼”支持,将成为利夫尼游说重点。而这其中,极右政党“以色列是我们的家园”势必将成为内塔尼亚胡和利夫尼竞相争夺的“香饽饽”。

利伯曼“定音”

与选前民调结果相仿,投票站民调结果显示,极右政党“以色列是我们的家园”将获得15席,成为议会第三大政党。此前,诸多媒体便称该党领导人阿维格多·利伯曼将成为此次选举的“国王制造者”,从民调结果看,利伯曼有可能成为一锤定音的人物。

“究竟是由内塔尼亚胡还是利夫尼来组阁,最终还得看利伯曼的意思。”美联社10日援引希伯来大学政治学教授梅纳赫姆·霍夫茨的话说,“他才是这次选举的真正赢家。在未来数周内,他倒向哪边,哪边就可以出总理。”

新华社特稿

相关链接

以议会选举后续程序

据新华社电 以色列11日公布的议会选举非官方统计结果显示,中左派政党前进党以微弱优势领先右翼的利库德集团,但右翼政党所获席位总数超过中左派政党。这一结果使得以色列政局联合组阁前景难料。

以下是按照以色列法律,议会选举后面临的程序。如果没有政党在选举中获得议会绝对多数席位,一家主要政党需联合其他政党共同组建政府。

选举官方统计结果宣布后,总统希蒙·佩雷斯将在7天内授权一名政党领袖组建联合政府。获授权者一般

是议会第一大党领导人。但这并非强制性规定,总统可选择自己认为最有机会组建联合政府的政党领导人。

获授权的政党领袖有28天时间尝试组阁。佩雷斯也可根据实际情况,在这一基础上把组阁期限延长14天。

如果这一政党领导人的组阁努力宣告失败,佩雷斯将授权第二名人选组阁,期限为28天。组阁努力再次失败后,佩雷斯可把组阁任务转交给第三名人选,期限为14天。

如果第三人选仍无法完成组阁,佩雷斯需宣布重新举行议会选举。

美国参议院批准经济刺激计划

仍保留了“购买美国货”条款



2月10日,美国国会参议院多数党领袖里德(中)在国会山出席记者会。新华社发

据新华社2月10日电 美国国会参议院10日在最终投票中以61票对37票的投票结果,批准了总额为8380亿美元的经济刺激计划。

此前,美国国会众议院已经批准了一份总额为8190亿美元的经济刺激计划。

在参议院通过自己的版本之后,参众两院需要协商,消除差别,形成统一版本后再次付诸表决,通过之后交由总统奥巴马签署。

奥巴马对参议院批准经济刺激计划表示欢迎,称这是个“好消息”,对于拯救经济是个“好的开始”。

国会民主党原定在本月中旬之前完成所有工作,将计划送交奥巴马签署。

“购买美货”难以刺激美国经济

美国国会参议院10日通过了总额为8380亿美元的经济刺激计划。这一计划进一步强化了众议院通过的经济刺激计划中的“购买美国货”条款,根据该条款,不仅所有使用经济刺激计划资金的公共工程项目所用钢铁必须为“国产”,而且这些工程使用的其他制成品也须使用“美货”。

“购买美国货”条款的出台,凸显出美国国内不断上涨的贸易保护主义“逆流”。

美国著名智库彼得森国际经济研究所3日发布的研究报告称,“购买美国货”强化版本,可为美国钢铁行业增加大约9000个工作岗位。但这一条款可能触发国际贸

易战,美国因此将最多失去6.5万个工作岗位,可谓得不偿失。

美国前贸易代表希尔斯对新华社记者表示,这一条款实质是让政府将大量的钱浪费在昂贵的美国钢铁上,而这些钱节省下来,能为美国创造更多的工作岗位。

美国制造业也对这一条款纷纷说“不”。卡特彼勒、通用电气等公司发表声明说,此举会给许多美国企业带来灭顶之灾。

前共和党总统候选人、参议员麦凯恩就指出,必须将“购买美国货”条款从经济刺激计划中删除,一旦付诸实施,美国必然遭到其他国家报复,而由此产生的贸易战将加剧经济衰退。

在国际上,“购买美国货”条款公布之初就引起一片挞伐之声。加拿大、墨西哥、欧盟等美国主要贸易伙伴以及发展中国家印度等,都表达了强烈不满,担心条款通过后将引发贸易战。

能否在推行经济刺激计划的同时,遏制国内保护主义的抬头,将是对奥巴马政府的巨大考验。

分析人士指出,如果美国此时通过只购买本国货的经济刺激计划,无疑将是对全球贸易保护主义情绪的极大鼓励,势必加剧国际贸易纠纷。而这种局面不仅会加剧美国和世界贸易困境,更会进一步损害美国形象。

新华社记者 刘洪

美国出台新金融救援计划

当地时间2月10日

美国财政部长盖特纳宣布新的金融救援计划:

- 政府和私营部门联手建立投资基金
 - 启动资金为5000亿美元,最终可能扩大到一万亿
 - 帮助金融机构评估其抵押债券价值,把“有毒资产”清除出去
- 建立“金融稳定信托基金”
 - 有条件地为银行提供额外资金注入,帮助确保银行获得的援助资金都用于增加放贷
- 扩大资产支持证券贷款工具规模
 - 美联储准备把原先设立的资产支持证券贷款工具规模扩大到最多可达一万亿
- 政府投入500亿美元降低工薪家庭月供
 - 帮助工薪家庭保住住房

孟丽静 编制 新华社发



2月11日,在阿富汗首都喀布尔,医务人员将一名在恐怖袭击中受伤的男子送往医院。当天上午,多名自杀式袭击者和枪手在喀布尔向司法部大楼等多个政府目标发起袭击,造成多人伤亡。塔利班已宣称对这些恐怖袭击事件负责。新华社发



2月11日,在埃及开罗以南的塞加拉地区,一名工作人员清除一具木乃伊身上的尘土。埃及最高文物委员会主席扎希·哈瓦斯9日宣布,埃及考古学家在塞加拉地区著名的阶梯金字塔西南发现了大约30具约2600年前的木乃伊。由于年代久远,大部分木乃伊已经只剩下骨架。从包裹在木乃伊外面的亚麻布和树脂判断,这些木乃伊大约制作于古埃及第26王朝时期。新华社/路透